

Akcija se bliža!

(s.n.) Že kar uteče vsakoletno enodnevno akcijo »Čista in zelena Ljubljana« bomo zopet ponovili v soboto, 7. aprila 1984. Tokrat bo akcija posvečena ozelenitvi Ljubljane in ob tem v enaki meri čistemu okolju.

Akcija 1984 predstavlja resen poizkus, da bi za zeleno Ljubljano ne skrbeli le komunalci komunalnega podjetja Ljubljana s TOZD RAST na čelu, temveč tudi sveti stanovalcev, delovne organizacije, stanovalci — krajin in tudi delavci sami, ki v Ljubljani delajo in seveda krajevne skupnosti.

Po priporočilu odbora »Za čisto in zeleno Ljubljano« mestne konference SZDL naj bi bile krajevne skupnosti in temeljne organizacije združenega dela nosilci akcije. Le-ta obsega tudi hortikulturno ureditev vrtov, zelenic, dvorišč, teras na garažah in gospodarskih, upravnih in stanovanjskih zgradb s klopni in igri. Pri sprehodu po Ljubljani vidimo, da nekateri krajin imajo smisel za zelenje na oknih in balkonih, pa tudi urejanja zelenic in dvorišč se lotijo, skoraj nedotaknjene in neizkoriščene pa so terase stavb, zlasti garaž. Vseh ozelenitvenih pobud je premalo, zato morajo dobiti širši obseg in družbeno podporo.

V občini Ljubljana-Šiška so priprave na akcijo že v polnem teku, vanjo pa sta se vključili tudi lovsko in ribiško društvo. V načrtu je še dogovor s taborniki, nujno pa bi bilo treba izvesti čiščenje ob železnici. Ker ŽG o tem noče nič slišati, bo morala posredovati inšpekcija.

Delo v čistem okolju, delo med zelenjem in cvetjem je pomembna sprostitelj doma ali v delovnem okolju in predstavlja rekreacijo, pa čeprav s skromnim telesnim naporom. Kako pomembno vlogo ima rastlinje pri izboljšavi zraka, pri zmanjševanju hrupa, pri sproščanju oči in našem splošnem počutju, gotovo ni potrebno poudarjati.

Če je v zvezi z ozelenitvami javnih površin in njihove čistoče kaj nejasnega, se vsakdo lahko obrne na komisijo za urbanizem pri KS in na njene člane, ki skrbijo za urejanje in ozelenitev posameznih predelov v KS.

Akcija se torej bliža, sodelujmo v njej aktivno, vsak po svojih močeh! Geslo letošnje akcije: »Čista in zelena Ljubljana je naše okolje« pa naj nas ne vodi le 7. aprila, temveč naj postane del našega vsakdanjika.

Naj ne bo naš cilj, tako kot minula leta, le polovičen — da Ljubljana postane čista, ampak je še pomembnejše, da taka tudi ostane.

Zbor varčevalcev Ljubljanske banke



Na zboru varčevalcev so delegate seznanili z analizo zbiranja in usmerjanja sredstev občanov v preteklem letu in načrtom uresničevanja srednjeročnega plana v letu 1984. V živahni razpravi so se dotaknili številnih aktualnih vprašanj ter izvolili nov 17-članski svet varčevalcev.

Vinko Hafner v Šiški



Vinko Hafner, predsednik republiške skupščine, je s sodelavci obiskal našo občino. Najprej je obiskal delovni organizaciji Dekorativna in Donit, nato pa se je v daljšem razgovoru zadržal s predstavniki družbenopolitičnega življenja v občini.

NAŠI KLICAJI

Obresti lovijo inflacijo?

A koga lovi inflacija?

Čeprav je po dolgem obdobju, ko so bile obrestne mere praktično nedotaknjene instrument ekonomske politike, v zadnjih dveh letih prišlo do nekaterih sprememb v politiki obrestnih mer, pa vse kaže, da se nam šele v prihodnjem letu dni obetajo največji skoki na tem področju. Znano je namreč, da mora Jugoslavija izpolniti zahtevo mednarodnega monetarnega sklada o uvedbi realno pozitivnih obrestnih mer — torej višjih kot je stopnja inflacije. To naj bi se zgodilo najkasneje prvega aprila prihodnjega leta, ko bodo pasivne obrestne mere, torej tiste za vloge v bankah, višje od stopnje inflacije. Ker je za drugo četrtletje prihodnjega leta načrtovana 40-odstotna inflacijska stopnja, se bodo pasivne obrestne mere gibale med 40 in 45 odstotki, aktivne obrestne mere pa bodo za nekaj odstotnih točk višje. To bo veljalo tudi za vezane dinarske hranilne vloge občanov, seveda pa bodo močno poskočile tudi obrestne mere za potrošniška posojila in posojila na podlagi prodanih deviz banki. Ob tolikšnem zvišanju obrestnih mer za vezane dinarske hranilne vloge pa se bodo za nekaj odstotnih točk zmanjšale obrestne mere za devizne hranilne vloge, vendar pa imetniki deviz s tem ne bodo oškodovani, ker se bo tečaj dinarja še naprej prilagajal realni vrednosti naše valute.

Obrestne mere so bile že tudi doslej precej visoke, vendar pa to ni prineslo zaželenih in pričakovanih učinkov, saj ni prišlo v večjem obsegu do bolj racionalne porabe finančnih sredstev. Eden izmed bistvenih razlogov je v tem, da so najemniki posojil lahko visoke obresti vkalkulirali v stroške, kar pa je seveda dalo nov zagon inflaciji. Sedaj naj bi temu naredili konec, a vprašanje je, če bo temu res tako. Vse bolj se zdi, da se bomo neprestano lovili v začaranem krogu višje obresti — višja inflacija — višje obresti. Seveda bo to možno le toliko časa, dokler bo vladal takšen nered pri finančnem poslovanju, kot vlada sedaj. Zato bo moral biti naslednji korak strogo zaostrovanje finančne discipline, kar pa seveda v končni posledici pomeni tudi povečevanje že tako velikih izgub. Naslednji korak bo torej v selekciji dobrih in slabih gospodarjev z doslednim uveljavljanjem veljavnih zakonov o sanaciji, stečaju in likvidaciji, kar pa seveda pomeni tudi povečevanje brezposelnosti, s tem pa zaostrovanje vprašanja socialne varnosti. Tu pa se očitno spet znajdemo v začaranem krogu.

Po vsem tem je jasno, da pomeni uvedba realno pozitivnih obrestnih mer prvi izjemno oster korak pri uresničevanju stabilizacije in s tem pri prelamljanju s sedanjo prakso, ko se o odgovornosti izrekamo le deklarativno. Vse to pa pomeni tudi, da bomo le na tak način uspeli uresničiti precejkrat izrečene besede o prestrukturiranju našega gospodarstva in o njegovi usposobitvi za konkurenčnost na svetovnem trgu. Pot do tega cilja bo izredno težka in zapletena, a če se ne bomo podali nanjo, se bomo še prej soočili s težjimi posledicami, saj bi ostali brez okrog 3,5 milijarde dolarjev finančne pomoči v letošnjem letu.

Tako lahko le izbiramo med dvema variantama z enako težkimi posledicami.